



学平险保障虽广但难以抵御重大风险

测评显示:太保学平险等待期最长,平安学平险投保年龄最长

每逢秋季开学,家长们都会收到学校一份关于“学平险”的投保通知。由于“学平险”为一年期的消费型产品,有家长直言“年年买,年年忘”。就此,新快报记者选取国寿财险“小天才学平险经济版”(下称“国寿小天才”)、太平洋财险“广东2022学平险方案五”(下称“太保学平险”)、平安财险“小状元学平险计划一”(下称“平安小状元”)三款产品,围绕保障范围、等待期、免赔额等维度进行测评。看看学平险到底值不值得投保,如果投保又需要关注哪些要素? ■新快报记者 林广豪

●测评

分级累进给付会降低报销金额

学平险一般包含意外伤害、身故伤残、意外医疗等多项保障,是少年儿童投保范围最广、最普遍的一种保险。

从保障范围来看,有保险经纪人建议尽量选择保障范围较广的产品。国寿小天才、太保学平险、平安小状元保障范围均包含意外伤害、身故伤残、意外医疗和疾病住院医疗等基础保障。在此基础上,国寿小天才还提供10万元的新冠身故或残疾保障;太保学平险提供第三者人身伤亡或财产损失保障2万元;平安小状元则有50元/天的意外住院津贴,累计最多赔付180天。

从赔付规则来看,则是报销比例高、限制少为宜。目前市场上多数学平险仅限社保内用药,上述三款产品均为此类,且住院医疗均有100元的免赔额。有的学平险采取分级累进给付的报销方式,如国寿小天才住院医疗100元-5000元的部分报销比例仅为60%。太保学平险

报销规则较复杂,经基本医疗保险报销,一级医院、二级医院、三级或外地医院报销比例分别为90%、80%和70%;未经基本医疗保险报销,100元以上至1000元(含)的部分仅报销50%。这种赔付规则会使一些情况的报销金额降低。以符合条件的二级医院住院医疗为例,平安小状元未经社保报销可报销80%。

等待期方面,目前市面上的学平险等待期多在30天至90天,等待期较短的产品更受推荐。测评产品中,平安小状元的等待期最短,只有30天,而太保学平险长达90天。

●建议

在学平险基础上完善保障

经对比,虽然市场上多数学平险保障责任覆盖较广,但保额较低,报销规则也相对严格。有保险经纪人表示,学平险一般用于应对小额医疗及小的意外风险,由于学生发生风险的概率较大,100元-200元的学平险还是相当实用的。

值得注意的是,学平险无法应对儿童高发白血病等重大风险,且部分产品存在停售风险,建议在购买学平险的基础上,补充配置包含自费药的意外险、百万医疗险、重疾险等。

多位业内人士提醒,学平险在业内被视为拓客的工具。销售员可能会以学平险保障力度不足为由,推荐更多的保险产品,家长们应综合考虑家庭开支预算以及需求进行选择。

学平险产品测评

保险公司	国寿财险	太平洋财险	平安财险
保险产品	小天才学平险经济版	广东2022学平险方案五	小状元学平险计划一
投保年龄	3-24岁	3-9岁	3-25岁
等待期	60天	90天	30天
报销范围	社保内用药		
免赔额	100元	50元(门诊)、100元(住院)	100元
报销比例	门诊:100%。住院:100元-5千元:60%;5千元-1万元:70%;1万元以上:90%。社保等已经报销60%及以上的,剩余部分为100%	门诊:80%。住院:(1)经基本医疗保险报销:三级或外地医院:70%;二级医院:80%;一级医院:90%(2)未经基本医疗保险报销:100元-1千元(含):50%;1千元-5千元(含):60%;5千元-1万元(含):70%;1万元-3万元(含):80%;3万元以上:90%	门诊/住院:(1)经社保报销:90%(2)未经社保报销:80%
身故/伤残	10万元(意外)	20万元(疾病身故/全残)	3万元(意外)
意外医疗	1万元	1万元	1万元
疾病医疗	10万元	7万元	4万元
保障期限	1年		
保费测算(6岁)	90元	100元	100元

农行广州分行:“贷”来乡村幸福生活

山果熟,水花香。眼下正是收获的季节,农行广州分行三农服务惠及之地皆是一片忙碌景象,该行以金融之笔描绘的乡村振兴多彩画卷也正徐徐铺开。截至2022年9月中旬,农行广州分行涉农贷款余额超540亿元,支持乡村产业贷款余额超160亿元,增幅106%,支持乡村建设贷款余额近300亿元,“惠农e贷”余额近40亿元,惠及农户超2600户。



■在农行广州分行的资金支持下,刘博士迅速将“海陆空”综合防控技术引入广东新会三江镇联合村种植基地,实现增产增收。

支持“一村一品”瓜果飘香

广州市花都区赤坭镇锦山村位于丫髻山下,是原“花县八景”之一双峰朝旭景点所在地,素有“水果之乡”美誉。在国家乡村振兴战略的指引下,这里依托花都“一村一品”发展战略,重点发展“晶宝梨”特色农业。由于锦山村自然环境独特、土质松散、土壤湿润,锦山晶宝梨肉质细嫩、晶莹剔透、口感鲜甜、入口即化,是夏日“解暑神器”。每逢盛夏时节,一个个甜润多汁的晶宝梨压弯枝头,金黄色的果实清香扑鼻。

黄尹薇是锦山村晶宝梨种植大户,2017年开始种植晶宝梨。去年因扩大种植规模、购买化肥等原因,资金流一度非常紧张。正当她焦急之时,农行广州花都分行客户经理主动上门拜访,向其推荐了“惠农e贷”产品,为果园带来了“及时雨”。在工作人员的指引下,黄尹

薇申请了农行惠农贷款30万元,续接了租赁种植场地、支付工人工资、购买树苗和化肥的资金链,解了燃眉之急。今年,她种植的晶宝梨近200亩,产量也从去年的2万斤跃升至10万斤,果园处处弥漫着甜蜜的气息。

保障资金对抗“植物癌症”

黄龙病被称为“植物癌症”,是柑橘产业发展的头号杀手。广州某农业科技有限公司负责人刘博士一直致力于柑橘黄龙病综合防控技术研发工作。“前期我们开展了艰苦卓绝的科学实验,对核心产品技术不断调整改进。实验期间,资金链曾几度衔接不上。好在农行广州分行工作人员帮忙协调沟通、加班加点,在最短的时间内给我们提供了312万元农户贷,研发工作才能顺利进行。”拿到贷款资金后,刘博士第一时间把重金投入

到公司研发、生产线完善及知识产权布局上,成功把黄龙病防控技术定型为“海陆空”综合防控技术,技术路线得到专家的一致认可。

今年夏天,刘博士将黄龙病防治药液带到了廉江营仔红橙生态种植场,帮助2300株果树从枯黄、落果到实现增产5倍以上的大丰收。在广西融安金桔、广西鹿寨沙糖桔、从化沙糖桔和新会陈皮柑服务果农种植面积超过2000亩。特别为广西融安金桔实现黄龙病防控同时做到零农残种植,帮助他们第一次达到出口标准。

“及时充裕的资金使我们的生产线得以按高标准建设、专利布局按加急申报。感谢农行彭行长对我们工作的持续关注和支持,间接帮助多地果农解决困难、增量增产、提高收入。今年,广西、湛江、从化、新会等多地种植基地的果农们

纷纷传来丰收喜讯。接下来我们还打算继续找彭行长续贷呢!”说起防治成效,刘博士难掩喜悦之情。

“贷”动家庭农场蒸蒸日上

黄比增和家人在湛江市遂溪县乌塘镇乌塘圩村经营家庭农场已有十余载,农场内主要种植圣女果、荔枝等热销水果及富贵竹、发财树、广藿香等观赏类植物。多品类的植物种植使黄比增连续几年都获得不错的收入,他萌发了扩大农场规模的想法,但过程却不太顺利。

“扩建农场需要钱,购买幼苗和肥料也需要钱。如今植物幼苗价格越来越高,原本的钱实在不经花。今年持续高温,植物收成也不尽如人意。现在风景林木行情是挺好的,但实在没有资金扩大种植啊!”无奈之下,黄比增只好向村委求助,村委书记便向其引荐农行广州分行驻镇金融助理梁碗佳。

“梁经理很快就到我这里了解情况、收集资料。办完手续后,贷款很快就到账了!我只提供了身份证和土地承包合同,不用任何抵押物,真方便!”获批20万元贷款后,黄比增搭建了防晒棚,扩大了种植面积,并购买了更多的优质幼苗。“有了这笔贷款,搭了这个防晒棚,我再也不用担心我的植物因暴晒枯萎了!这地更大了,苗也更好了,我的农场会发展得越来越好,预计每年可增加3万元以上的收入。”黄比增兴奋地说道。

据悉,今年农行广州分行还组织开展“听党话、感党恩、跟党走”宣传教育暨金融支持乡村振兴政策宣讲活动,采取实地调研、入户交流、集中宣讲、党课培训等多种方式,深入到镇、街、村、产业园区一线,开展点对点、面对面的政策宣讲和服务宣传,展望全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化的美好愿景。

(王洁芬)